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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Geometrie v prostoru – verze B

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Pro který z bodů A = [1; 0; 1], B = [1; 2; 3], C = [1; −2; 4] platí, že jeho vzdálenost od roviny dané
obecnou rovnicí 2x+ y − 2z + 2 = 0 je rovna 2?

1

A CAB

1

B CAB

1

C CAB



Určete odchylku přímky p : x = 3, y = 3t, z = 1 − t, t ∈ R a roviny α : x − 3z + 5 = 0. Výsledek
zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦17◦27′47◦33′90◦

1

B 0◦17◦27′47◦33′90◦

1

C 0◦17◦27′47◦33′90◦

1

D 0◦17◦27′47◦33′90◦



Jsou dány roviny

ρ : 3x− y − 4z + 2 = 0, σ : 6x− 2y − 8z + 5 = 0.

Určete jejich vzájemnou polohu.

1

A Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

B Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

C Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.



Rovina α je zadaná obecnou rovnicí: 2x+ y− z − 5 = 0. Bodem
A = [0, 0, 1] je vedena kolmice k k této rovině. Určete souřadnice
bodu S, ve kterém kolmice k protíná danou rovinu.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]

1

B S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]

1

C S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]

1

D S = [2, 1, 0]S = [2, 0, 1]S = [−2, 1, 0]S = [−2, 0, 1]



Vypočítejte vzdálenost přímky p a roviny α, p : x = 1 + t; y = −3t; z = 2, t ∈ R,
α : x− 3y + 2z − 4 = 0.

1

A 05√
17

21

1

B 0 5√
17

21

1

C 0 5√
17

21

1

D 0 5√
17

21



Určete hodnotu reálného parametru m tak, aby přímky p : x = 1 + t; y = 2 − t; z = 1 − t, t ∈ R a
q : x = s; y = 1 + s; z = 3 +ms, s ∈ R byly různoběžné.

1

A Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2

1

B Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2

1

C Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2

1

D Pro žádné reálné m nejsou dané přímky různoběžné.Pro každé reálné m jsou dané přímky různoběžné.m = −2m = 2



Pro kterou z rovin

α : 2x− 4y + z − 4 = 0,
β : x = −4 + 2s; y = 1 + r + s; z = 1 + r; r, s ∈ R,
γ : − x+ 2y − 2z − 2 = 0

platí, že její vzdálenost od roviny dané obecnou rovnicí x− 2y + 2z − 2 = 0 je rovna 2?

1

A βγα

1

B βγα

1

C βγα



Je dána přímka m : x = s; y = 8 − s; z = 1 + 3s, s ∈ R. Vyberte bod, který nemá od přímky m
vzdálenost v = 0.

1

A [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]

1

B [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]

1

C [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]

1

D [2; 6; 10][0; 8; 1][1; 7; 4][8; 0; 25]



Jsou dány roviny

ρ : 3
8x+ 1

2y −
2
3z − 1 = 0, σ : 3

4x+ y − 4
3z − 2 = 0.

Určete jejich vzájemnou polohu.

1

A Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

B Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.

1

C Dané roviny jsou totožné.Dané roviny jsou rovnoběžné různé.Dané roviny jsou různoběžné.



Jaká musí být hodnota reálných parametrů p, q, aby roviny

ρ : 2x− 3y + 5z + 6 = 0, σ : 4x+ py + qz − 2 = 0

byly rovnoběžné různé?

1

A −6; 106; 106;−10−6;−10

1

B −6; 106; 106;−10−6;−10

1

C −6; 106; 106;−10−6;−10

1

D −6; 106; 106;−10−6;−10



Jsou dány body A = [0; 5; 0], B = [5; 5; 0], C = [5; 0; 0], D = [0; 0; 0], které tvoří vrcholy krychle
ABCDEFGH. Určete odchylku přímky BF a roviny AFE. Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦35◦16′45◦90◦

1

B 0◦35◦16′45◦90◦

1

C 0◦35◦16′45◦90◦

1

D 0◦35◦16′45◦90◦



Určete hodnotu reálného parametru m tak, aby přímky p : x = 1 + t; y = 2 − t; z = 1 − t, t ∈ R a
q : x = s; y = 1 + s; z = 3 +ms, s ∈ R byly totožné.

1

A Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2

1

B Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2

1

C Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2

1

D Pro žádné reálné m nejsou dané přímky totožné.Pro každé reálné m jsou dané přímky totožné.m = −2m = 2



Jsou dány body A = [1; 0; 2], B = [1; 0; 0]. Určete odchylku přímky AB a roviny α : 2x − 4y = 0.
Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 0◦22◦48′45◦19′90◦

1

B 0◦22◦48′45◦19′90◦

1

C 0◦22◦48′45◦19′90◦

1

D 0◦22◦48′45◦19′90◦



Určete odchylku rovin α : 2x− 5y + 3z − 4 = 0, β : x− 3 = 0. Výsledek zaokrouhlete na minuty.

1

A 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′

1

B 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′

1

C 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′

1

D 21◦42′71◦4′82◦19′85◦2′



V rovině α zadané obecnou rovnicí 2x + y − z − 5 = 0 leží bod
B = [2, 0, ?]. Určete obsah trojúhelníka ABS, kde A = [0, 0, 1]
a S je pata kolmice k vedené bodem A k rovině α.

B = [2, 0, ?]

ϕ

SA = [0, 0, 1]
A′k ⊥ α

α : 2x + y − z − 5 = 0

1

A
√

324
√

6

1

B
√

324
√

6

1

C
√

324
√

6

1

D
√

324
√

6



Jsou dány body A = [0; 1; 2], B = [4; 1;−2] a přímka p : x = 1 + t; y = 2− t; z = 1− t, t ∈ R. Určete
průsečík přímky AB a přímky p, případně zaškrtněte, že neexistuje.

1

A Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]

1

B Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]

1

C Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]

1

D Průsečík daných přímek neexistuje.[1; 2; 1][3; 0;−1][2; 1; 0]



Jsou dány přímky

p : x = 2 + t;
y = 1 + 3t;
z = −2t; t ∈ R,

q : x = 2 + 3t;
y = 3− 2t;
z = 3 + t; t ∈ R,

r : x = −2t;
y = −3 + t;
z = 1− 3t; t ∈ R.

Pro kterou z přímek p, q, r platí, že její odchylka od roviny dané obecnou rovnicí

2x− y + 3z − 5 = 0

je rovna 30◦?

1

A prq

1

B prq

1

C prq



Určete vzájemnou polohu přímek p, q, kde:

p : x = 1 + t

y = 2− t
z = 1− t, t ∈ R

q : x = 2s
y = −1
z = 2− 2s, s ∈ R

1

A Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

B Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

C Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.

1

D Dané přímky jsou mimoběžné.Dané přímky jsou různoběžné.Dané přímky jsou totožné.Dané přímky jsou rovnoběžné různé.



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




